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373.	 Commemorative Colorful Events Beer Stein with Pewter Top. 
Gray and dark blue ceramic, 16.4cm (6.5”) high, designed by Craig 
Calsbeek, made by Thewalt, W. Germany. Four colorful images 
of athletics, water sports, gymnastics and ball games (soccer, 
basketball, baseball, etc.) Numbered. EF. ($100)

374.	 Colorful Figure of a Golf Player. Red and blue painted bronze, 
30.5cm (12”) high, base black. Player ready to start playing with his 
golf club. Color missing in a few spots, VF+. ($200)

375.	 Discus Thrower Bob Mathias Olympic Commemorative 
Sculpture. Bonded pewter, base 15.5x13.5cm (6.1”x5.3”), 22cm 
(8.7”) high, by Marcel Jovine. “Olympian (Bob Mathias) at the end 
of his throw, straining to unwind and release the discus” (from a 
sculpture brochure). EF. ($120)

376.	 Equestrian Clearing the Jump Olympic Commemorative 
Sculpture. Bonded bronze, 22.5cm (8.9”) high, base 15.5x13.5cm 
(6.1”x5.3”), by Marcel Jovine. “Horse and rider work as one to 
clear the jump”. (Sculptures brochure). EF. ($120)

377.	 Gymnast on Balance Beam Olympic Commemorative 
Sculpture. Bonded pewter, 27cm (10.6”) high, 13.5x15.5cm 
(5.3”x6.1”), by Marcel Jovine. “Woman gymnast is the essence 
of grace and concentration as she performs on the balance beam” 
(Sculptures Brochure). EF. ($120)

378.	 Runner Olympic Commemorative Sculpture Breaking the Tape at 
the Finish Line. Bonded pewter, 27cm (10.6”) tall, by Marcel Jovine. 
Victorious runner is breaking the tape at the finish line. EF. ($120)

379.	 Pair of Torch Carriers Olympic Commemorative Sculpture. 
Bonded bronze, 25.4cm (10”) high, by Marcel Jovine. “Figures 
of a man and woman running in tandem, carrying the enduring 
symbol of the Games, the Olympic Flame” (Sculptures brochure). 
In original box. EF. ($120)

380.	 Yachting Olympic Commemorative Sculpture. Bonded bronze, 
17cm (6.7”) high, base 13.5x15.5cm (5.3”x6.1”), by Marcel Jovine. 
Sailor “hikes out” over the edge of his boat as he streaks to the 
finish line. (Sculptures brochure). EF. ($120)

381.	 Pair of Famous Hungarian Fencing Coach Rudolf Karpati 
Identity Cards from Los Angeles 1984. Both 8.5x13cm 
(3.4”x5.1”), both with photo. Karpati won six gold medals in sabre in 
4 Olympiads 1948-1960. Plus Albertville 1992 ID card for IOC Member 
Vladimir Cernusak, founding president of the Slovak NOC 1992-1999. All 3 
IDs are 8.5x13cm (3.4”x5.1”), all with photo. All EF. (3 pcs.) ($200)

382.	 Autograph Booklet with 40 Track & Field Star Signatures 
Including Some Olympians. Black booklet, 7x10.5cm (2.8”x4.1”) 
with 21 pages. EF. ($100)

383.	 Group of Three Opening Ceremony Programs: Los Angeles 
1984, Athens 2004 and London 2012. From 1984 (57pp), 2004 
(88pp.) to 2012 (76pp.), illustrated in color. All EF. (3 pcs.) ($100)
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384.	 (Autographs) Mallon, Bill and Buchanan, Jan. Quest for Gold. 
The Encyclopedia of American Olympians. New York, 1984. 
496pp., illustrated, 21.5x28cm (8.5”x11”). Biographies of all 
American Olympians. 59 autographs throughout the book of which 
44 are of medal winners. Paperback, covers creased, contents EF. 
($120)

385.	 Pair of Two Bound Volumes of Monthly IOC Olympic Review 
from Number 219, January 1986 through No. 242, December 
1987. 19.5x26cm (7.7”x10.2”). Very interesting articles! Bound in 
blue linen, abt. EF. (2 volumes) ($150)

	 CALGARY, 15th OLYMPIC WINTER GAMES, 1988
386.	 Official Torch of the Calgary 1988 Winter Olympic Games. 

60cm (23.6”). Maplewood handle with pictograms of 10 Olympic 
winter sports, steel torch bowl at top resembling the Calgary Tower, 
with Calgary Olympic legend in English and French. The flame was 
flown from Athens, Greece, to St. John, Newfoundland. In 88 days, it was 
carried about 18,000 km across Canada by 6,520 torchbearers sharing 
torches. Only about 100 torches were made. EF. ($22,000)

386a.	 The Olympic Order in Silver Presented by President 
Samaranch at the 93rd IOC Session in Calgary, February 9 
to 12, 1988. Silver, 22.5x32.8cm (8.9”x12.9”), designed by Otl 
Aicher. Five rings in the center are flanked by olive leaves leading 
into a chain. Since 1975, the Olympic Order represents the highest 
award of the IOC. Included with the Order, housed in its red leather 
and red velvet case (scuffed on top), is the Samaranch signed 
notification card of the award which was presented in April 1988 
in Stockholm; a note from Sports Calgary on Feb. 7 that the IOC 
Board agreed to award the Olympic Order to S. Lyberg, Secretary 
General of the Swedish Olympic Committee, Lyberg’s Thank you 
Draft for the acceptance, and the Menu of the Award Dinner at the 
Grand Hotel in Stockholm. All EF. (5 pcs.) ($4,500)

387.	 (Bid Book) Calgary Canada Bidding for the 1988 Winter 
Games. 136pp., illustrated in color, text in English and French. 
Calgary won the 1988 Winter Games. Padded leatherette covers, 
EF. ($100)

	 SEOUL, 24th OLYMPIC GAMES, 1988
388.	 Official Torch of the Seoul 1988 Olympic Games. Brass, 50cm 

(20”), with tan leather handle, designed by Lee Woo-Sing. Bowl 
depicts dragons, Seoul Olympic logo enameled in color below. EF. 
($4,000)

389.	 Large Bronze Bell in Elaborate Wooden Display “In 
Commemoration of Games of the XXIVth Olympiad Seoul 
1988. The wooden display is 32x26.5cm (12.6”x10.4”), and 36cm 
(14.2”) high. The bell has a beautiful sound when touched by 
a bronze piece hung from the top. The bell shows the Stadium 
flanked by the Seoul logo and mascot Hodori, on the reverse is a 
view of the Korean island with dancers in front of a temple. Text 
of Seoul Olympiad around top, athletes illustrating Olympic events 
around bottom. Very unusual and beautiful souvenir of the Seoul 
1988 Olympic Games. ($600)

Thank You for Participating at
auctions.ioneil.com
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395

390.	 Large Display of Olympic Replica Summer Participation 
Medals from London 1908 to Seoul 1988. Housed in a large 
display case with glass on top, 66x50.5cm (26”x20”). Medals are 
40mm each. A gilt plaque in the center has the title “Official Silver 
Medal Oly Games 1908-1988”. No 1988 Medal is included as the 
display was made before the Games. EF. ($500)

390a.	 1988 Olympic Summer Games Limited Edition Beer Stein with 
Pewter Lid. Multicolor ceramic, 19.5cm (7.7”) high, made by Gerz 
for Anheuser-Busch. Colorful scenes of all sports competitions in 
Seoul, flags of participating nations around bottom, Seoul logo on 
lid at top. Numbered, boxed. EF. ($100)

391.	 Pair of Two Bound Volumes of the Monthly IOC Olympic Review 
from Nr. 243-244, January 1988 Through Nr. 266, December 
1989. 19.5x26cm (7.7”x10.2”). Very interesting articles. Blue linen, 
first volume broken spines, second volume EF. (2 pcs.) ($150)

392.	 95th IOC Session in Puerto Rico, 1989. Large Presentation 
Medal for a Named IOC Member. Silverplated bronze, 90mm 
(3.5”), 10mm thick, weight 532 grams. Raised coat of arms 
surrounded by IOC session legend. Rev. Olympic rings above 
French legend, name of member below. Housed in its wooden 
presentation case, blue spots on top. Medal EF. ($180)

393.	 5th Athletic World Cup Medal in Barcelona, 1989. Bronze, 
65mm. 5 color stripes in center are surrounded by legend. Rev. 
View of Olympic Stadium on Montjuic. EF. ($80)

394.	 Asian Games 1990 - Set of 30 Sports Pins and Plaque. Case 
is 23.5x14.5cm (9.3”x5.7”). Pins are 18mm. All 30 sports are 
represented. Housed in green fabric covered case. EF. ($100)

	 ALBERTVILLE, 16th OLYMPIC WINTER GAMES, 1992
395.	 Official Torch of the Albertville 1992 Winter Olympic Games 

in France. Steel, 42cm (16.5”), up to 8cm (3.2”) wide, designed 
by famous French designer Philippe Starck. The torch, when 
turned over, has the shape of a flame. The flame was lit in Olympia on 
November 27, 1991, when the relay through Greece started. It left Greece 
on December 8 on the Concorde to visit about 70 countries and islands 
worldwide, to arrive in Paris on December 14. 5,500 torchbearers carried 
the flame 5,536 km (3,440 miles) around France to Albertville where the 
cauldron was lit at the opening ceremony on February 8, 1992, by Michel 
Platini and Francoise-Cyrille Grange, a Savoyard girl. One of only 130 
torches. Numbered. EF. ($65,000)

396.	 Large Masonic Commemorative Medal. Bronze, 11.3cm (4.5”), 
557 grams. Standing French Republic in high relief. Rev. Symbol 
over mountains, Winter Olympic Games legend and “5992” date on 
edge. EF. ($150)
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408
397.	 Bid Book Lillehammer 1992 – Candidate to Host the 1992 

Olympic Winter Games. Presented to the IOC in 1986. Three 
volumes in white leatherette, illustrated throughout, text in English 
and French. EF. ($150)

	 BARCELONA, 25th OLYMPIC GAMES, 1992
398.	 Official Torch of the Barcelona 1992 Olympic Games. Chrome-

plated aluminum, 65cm (23.6”), designed by André Rich. “XXV 
Olympiad Barcelona 1992” legend and goldplated Barcelona 
emblem. Only light rubbing on leather, EF. ($3,750)

399.	 Silver Medal, Part of the Barcelona 1992 Silver Winner’s 
Medal. 55mm uniface. Seated Victory at left, XXVth Olympic 
Games legend and Olympic rings at right. This medal would be 
attached on the obverse of the primary medal. Trial strike by the 
Madrid Mint. Ex: Madrid Mint Auction, December 2017 Prooflike 
Unc. ($300)

400.	 Participation Medal. Burnished copper, 70mm, by X. Corbero. 
Spanish legend in four lines over Barcelona Olympic emblem, 
a stylized jumping athlete. Rev. Spiral and elongated bolt 
of lightning. Trial strike by the Madrid Mint. Ex: Madrid Mint 
Auction, December 2017. EF, in original pouch. ($100)

401.	 Paralympic Participation Medal. Silvered copper, 70mm, by 
Xavier Corbero. Paralympic logo. Rev. “Paralympics Barcelona ‘92” 
and the same in Braille. Trial strike by the Madrid Mint. Ex: Madrid 
Mint Auction, December 2017. Holed at top for ribbon. EF. ($100)

402.	 Gold 20000 Pesetas, 1992, Montjuic Stadium, Barcelona 
Olympics. 6.75 grans, .999 gold, 23mm, reeded edge, medal 
alignment. King Juan Carlos (1975-2014). Rev. Montjuic Stadium. 
In wooden box. Proof, Unc. ($400)

404.	 Barcelona 1992 – Set of All 23 Explanatory Sport Booklets. 
Each 10.5x21cm (4.1”x8.3”), in French and English. Information 
about each sport. All EF. (23 pcs.) ($100)

405.	 Bid Book Amsterdam 1992 – Olympic Games and Festival. 
Proposal to the IOC for the Games of the XXVth Olympiad. 
Linen gilt, 240 pages illustrated in color, 31.5x31.5cm 
(12.4”x12.4”), in English. With dust jacket. EF. ($150)

406.	 1992 Bid Book of the Association for the Paris XXVth 
Olympiad. Housed in a white plastic bag with logo, 46x33cm 
(18.1”x13”). Bag also contains stationary, 2 Olympic scarves, a 
pen, a keychain, 2 lighters etc., also Lausanne 1994 and 1996 bid 
paper items. All EF. ($100)

407.	 100th IOC Session in Lausanne, 1993. Pair of Press and 
Television Badges. Gilt, rings in color, 3.7x6.6cm. With yellow and 
orange ribbon. Both EF. (2 pcs.) ($100)

	 LILLEHAMMER, 17th OLYMPIC WINTER GAMES, 1994
408.	 Official Souvenir Torch of the Lillehammer 1994 Winter 

Olympic Games. 60cm (23.8”), wood and metal engraved with 
6 winter events. Accompanied by wooden display stand, 31cm 
(12.2”) tall featuring Lillehammer logo and torch runner. EF. In 
original pictorial box. ($150)

409.	 Lillehammer 1994 Winter Ice Skating Sculpture. Blackened 
iron, 32cm (12.6”) tall. Pictogram ice skater standing on base with 
Lillehammer logo in silver and blue. Numbered, EF. ($150)
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